

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Сичинава Давида Петровича «Изучение факторов, влияющих на течение и отдалённые исходы острого инфаркта миокарда, в рамках амбулаторно-поликлинического регистра», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология (Медицинские науки).

Изучение факторов, влияющих на исходы заболевания у пациентов, после перенесённого острого инфаркта миокарда (ОИМ) является одной из основных и актуальных проблем кардиологии. Несмотря на проводимые реформы в системе здравоохранения по улучшению оказания медицинской помощи больным с коронарной патологией, течение ишемической болезни сердца (ИБС) после перенесенного ОИМ характеризуется высокой частотой осложнений и смертельных исходов. Изучение факторов заболевания, влияющих на отдалённые исходы в рамках амбулаторного регистра позволит проводить их коррекцию, даст возможность наладить преемственность между госпитальным и амбулаторным звеном здравоохранения.

Научная новизна диссертационной работы Сичинава Д.П. заключается в изучении влияния различных факторов на отдалённые исходы болезни, включая смерть и осложнения ИБС. Общая смертность за год наблюдения по данным регистра составила 10%, причем 2/3 из них было обусловлено сердечно-сосудистыми причинами. Обращает на себя внимание высокая доля развития фатальных и нефатальных осложнений ИБС (55 % больных). Отрицательное влияние на отдаленные исходы болезни оказало: наличие ИБС, ранее перенесенный ОИМ, чрескожное коронарное вмешательство при стабильном состоянии пациента, пожилой возраст, любые осложнения в остром периоде ИМ, клинические признаки сердечной недостаточности при первичном осмотре в поликлинике после выписки из стационара с референсным ОИМ. Факторами, благоприятно влияющими на отдаленные исходы заболевания оказались: стабилизация артериального давления в пределах 120/80-139/89 мм рт.ст. и поддержании частоты сердечных сокращений на уровне 60-70 уд./мин.

В работе определена медиана первого обращения пациента к врачу кардиологу поликлиники после выписки из стационара с референсным ОИМ, которая составила 19,5 дней (0-163 дня). Это указывает на необходимость продолжения реформ в системе здравоохранения с целью улучшения преемственности между стационарной помощью и первичным звеном здравоохранения.

Диссертационная работа Сичинава Д.П. проведена на высоком методическом уровне, согласно поставленным задачам сформулированы чёткие выводы, а полученные результаты отражают практическую значимость работы. Следует выделить чёткость и логичность построения исследования, выводов, которые лаконично вытекают из результатов.

По теме диссертационной работы опубликовано 20 научных работ, из которых 7 статей в рецензируемых кардиологических журналах, входящих в Перечень ВАК и международные базы цитирования Scopus и WoS, и 13 тезисов.

Достоверность результатов работы подтверждается достаточным объемом проанализированного материала (n=160), строгим соблюдением научных подходов, использованием современных методов статистического анализа. Всё это позволило автору сделать аргументированные выводы и грамотно сформулировать практические рекомендации.

Автореферат информативен, позволяет получить полное представление о работе, оформлен в классическом стиле, отражает основные результаты работы, его содержание и структура соответствуют требованиям ВАК. Принципиальных замечаний по представленному автореферату не имею.

Заключение

Таким образом, анализ автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация Сичинава Д.П. на тему «Изучение факторов, влияющих на течение и отдалённые исходы острого инфаркта миокарда, в рамках амбулаторно-поликлинического регистра» является законченной научно-квалификационной работой, и представляется современным, актуальным и оригинальным трудом, где изучены факторы влияющие на течение и отдалённые исходы у больных после

ОИМ в рамках амбулаторного регистра, что является актуальной проблемой современной кардиологии. По своей актуальности, научной новизне, объему изученного материала и практической значимости полностью соответствует всем требованиям, в т.ч в том числе п.9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Правительством РФ №842 от 24.09.2013г, в редакции постановления Правительства РФ №335 от 21.04.2016г, № 748 от 02.08.2016г, № 1168 от 01.10.2018г и др., предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени по специальности 3.1.20. Кардиология (медицинские науки).

Старший научный сотрудник
отделения хирургического лечения интерактивной патологии
ФГБУ «НМИЦ ССХ им. А.Н. Бакулева»,
Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор



Аверина Ирина Ивановна

Подпись д.м.н., профессора Авериной И.И. заверяю:

Учёный секретарь
ФГБУ «НМИЦ ССХ им. А.Н. Бакулева»
Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор



Сокольская Надежда Олеговна

04.10.2023

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр сердечно-сосудистой хирургии им. А.Н. Бакулева» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Адрес: 121552, Российская Федерация, г. Москва, Рублевское шоссе, д. 135. Тел: +7 (495) 414-76-24; e-mail: gv@bakulev.ru